

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las provs. de Valencia, Al-
cántara y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5,50
Estranjero, trimestre... Ptas. 10,00

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntos de peseta la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos ofi-
ciales y de corporaciones: Una peseta la
línea.

Redacción y Administración: Mar, 29

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

Don Ramiro Ripollés Ramos
Licenciado en Medicina y Cirujía
falleció en la madrugada de ayer

DANIEL MARTÍNEZ FERRANDO
Londres 19 agosto 1914.
Para vinos de Jerez Coñacs,
los de Pedro Simó.
Pruebelo usted y se convencerá.

Impresiones catalanas

Cartas a un amigo
Qué piensa nuestro pueblo, querido amigo...
de esa maldita guerra europea, de esa ca-
lidad que va sembrando la muerte y con
ella secando las fuentes de riqueza y de pro-
speridad de los pueblos y naciones, de esa heca-
tomba mundial que atrofia el corazón de la
humanidad sembrando de abrojos el camino
que debemos seguir los que faltamente esta-
mos predestinados a presenciar esta vergüenza
humana en pleno siglo XX? Qué piensa de
ella el pueblo español?

do es la hora oportuna de actuar, no lo es me-
nos adelantarse a tal actuación en representa-
ción del mismo, sin haber sido referendada di-
cha representación por la voluntad popular,
clara y explícitamente manifestada.

Ello demuestra una vez más la necesidad
de un régimen que dentro de cierta unidad
pueda adaptarse a las diversas modalidades
que caracterizan a los pueblos que integran
la Península. Vosotros, amigos míos, tenéis al arroz,
la naranja y demás productos de esa encanta-
dora huerta, que sin duda reclamarán dispo-
siciones con las que si no quisiera soñar en Ca-
taluña, y que por lo tanto no pueden ser ob-
jeto de una disposición general: más hay que pe-
diría así de lo contrario, os dirán que sois unos
egoístas y unos antipatriotas.

La frontera ruso-alemana



La frontera ruso-alemana, que viene a te-
ner unos 1.000 kilómetros de longitud (fren-
tera franco-belga-alemana 700 kilómetros), si-
gue una línea caprichosa a través de las dilata-
das planicies de la Europa central.

El suelo bajo y arenoso apenas se eleva un
poco en las regiones lacustres de la Prusia
Oriental (Masurienland) y constituye por todas
partes llanuras monótonas y pobres, que al-
ternan con bosques de pinos, esos bosques de
pinos del Norte, con sus troncos altos y rectos,
sus verdes oscuros y su aspecto de infinita me-
lancolía.

Ni una colina, ni un altozano accidentan
la superficie de esta llanura sin límites visi-
bles, y los únicos obstáculos que puede encon-
trar un ejército que opere en estas regiones, son
los ríos, anchos, lentos, majestuosos.

De todos ellos el principal es el Vístula, el
río polaco, que penetra en Rusia por Varo-
savia, describe una amplia curva, pasa por Cra-
covia, capital de la Polonia rusa, y penetra en
Alemania para desembocar en el Báltico por un
Haff (I), en cuyas orillas se alza Königs-
berg.

Aparte el trozo del Vístula desde Thorn a
Danzig, que forma una línea defensiva. Todos
los demás ríos (Niemen, Warta, Oder), consti-
tuyen excelentes líneas de invasión, particu-
larmente el Warta, pues su valle conduce di-
rectamente sobre Kustrin y Franfort (del
Oder), plazas fuertes que defienden el acceso a
Berlín.

La defensa de las fronteras tiene, pues, su
apoyo principal en los ríos, así vemos por
parte de Alemania, tres grandes campos atrin-
cherados: Königsberg, Thorn y Posen. El pri-
mero, que defiende la Prusia Oriental, y los
otros dos, el paso al valle del Warta.

La defensa rusa tiene, como centro prin-
cipal, el gran campo atrincherado de Varsovia,
y se prolonga al Norte por las fortificaciones
del Narev, a unirse a la línea Grodno-Kovno
y Libau. Al Sur el campo atrincherado: Ivan-
gorod-Luclin cubre a la línea defensiva rusa
de un ataque de flanco que pudiera realizar

(1) Bahía poco profunda, separada del mar
por estrecha franja de arenas, característica de
las costas alemanas del mar Báltico.

traciones callejeras anti-italianas. El gobierno,
en vez de reprimir las manifestaciones pro-Ita-
lia, parece las ha protegido, ó por lo menos to-
lerado, y durante esas demostraciones itali-
fijas se oían también gritos de «¡Abajo los eslavos!»
Los italianos eran los ídolos de la ciudad.

En estos días precisamente salió un triesto-
tino de la cárcel, en donde había pasado algu-
nas semanas por gritar «¡Viva Italia!», y al
ver el estado de cosas, se dirigió al guardia de
Orden público que lo detuvo y le gritó en su
propia cara: «¡Viva Italia! ¡Abajo los eslavos!»
Naturalmente, el guardia detuvo al que gri-
taba y lo condujo ante el juez competente, ha-
ciendo saber al mismo tiempo la reincidencia.
Pero cuál no sería la sorpresa del guardia al
verse decir por la autoridad superior las siguien-
tes palabras:

—Está bien: póngalo usted en libertad en se-
guida.
—Pero... ¡si hace un mes lo detuve por lo
mismo!
—Hace un mes era una cosa, y ahora es
otra.

Y lo soltaron.
Pero el idilio ha durado poco: Italia declaró
su neutralidad, y ya saben nuestros lectores el
efecto causado en Austria y cómo se vuelve al
primitivo sur y estado de ánimo.

Contra los propalan-
distas estavos —
Ahora la única diferencia consiste en que
los eslavos sienten también los rigores del go-
bierno austriaco, el cual no puede seguir abo-
rando la táctica de excitar a los eslavos contra
los italianos y ha de hacer frente a todos los
enemigos internos. Por eso el gobierno se ha
visto en la necesidad de cortar el movimiento pansla-
vista que había creado artificialmente en con-
tra de los italianos de la Istria y de la Dalma-

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida.—Dotales
de Rentas vitalicias.
Dirección general: Madrid, Palacio de su
propiedad.
Delegado especial:
Don Ricardo Shelly
Apalil y Gulljarra, núm. 6, frente a Correos.

Asuntos del día

Se ha confirmado el triunfo alcanzado por
el ejército alemán contra los soldados de las
naciones aliadas. De la misma Francia viene
dicha confirmación, aunque con las naturales
atenuaciones, a fin de no llevar el desaliento a
los espíritus más impresionables, que en nues-
tros países meridionales, desgraciadamente,
abundan más de lo conveniente.

Pero a la vez que llegan las noticias del
avance de los alemanes por la frontera franco-
belga, recibimos también despachos, aunque de
origen francés, comunicando que la avalancha
rusa ha caído ya sobre la Prusia Oriental, y
que como una ola arrolladora, avanza, sin
grandes obstáculos.

Conviene, sin embargo, por el origen de es-
tos despachos, acoger con cierta reserva la in-
formación que se recibe.

Los prisioneros alemanes parece que son
bastantes. Pero el que espere de Alemania no-
cias particulares respecto a las fases de la
guerra, quedará desilusionado; aún hay para
días.

En Berlín se publican, con referencia a las
operaciones militares, noticias que emanan di-
rectamente del Estado Mayor. No se permiten
noticias particulares, porque el Estado Mayor
está convencido de la utilidad y de la necesi-
dad de la máxima reserva, es decir, del máxi-
mo silencio; en este período inicial de la guerra
sigue el sistema del secreto. El mismo que
los japoneses mantuvieron severamente en la
guerra con Rusia, y que tanto contribuyó a
sus éxitos.

Más tarde, cuando los planes guerreros de
los beligerantes queden revelados por el natu-
ral progreso de las operaciones, el sistema del
secreto será abandonado y los corresponden-
tes de guerra quedarán admitidos a seguir la
campaña; pero por ahora la severidad del se-
creto es tal, que incluso está prohibido a los
periódicos alemanes publicar los retratos de
los generales que están al frente de las tropas.
Nadie sabe qué cuerpos de ejército están diri-
gidos contra Francia, ni cuáles contra Rusia.
Una indiscreción en este punto sería castiga-
da con la inmediata suspensión del diario y
las demás penas personales al director y re-
dactores responsables.

El 13 de agosto, un Boletín de los que pu-
blica el Estado Mayor, advierte que entre el
número de prisioneros no se cuentan los heri-
dos, y si solo los enemigos ilesos. Los diarios
dicen que en Lieja fueron hechos 4.000 prision-
eros belgas, además de 6.000 hechos en dife-
rentes puntos. Muchos de ellos han pasado por
Colmar, Francfort y Worms, directamente a
sus destinos. En Allenstein se dice que hay ba-
terías rusas caídas en poder de los alemanes,
en la acción de Biala.

También dicen los periódicos alemanes de
actos de ferocidad cometidos por los Hejenes,
tales como el asesinato del Príncipe Próspero
de Arenberg, que hace 14 años residía en Bél-
gica. Asimismo las mujeres de Lieja arrojaban
desde las ventanas agua hirviendo sobre las
tropas. Todas estas noticias son, por demás,
inverosímiles, pero así se dan y son creídas.

Otra vez el Sr. Lerroux ha vuelto a la car-
ga con su imperialismo de última hora. El Im-
perialista publica una entrevista, que uno de
sus redactores ha celebrado con el diputado republi-
cánico El Sr. Lerroux, en la que el Sr. Lerroux
dice que lo que conviene a los intereses del país es
nuestra intervención en la guerra europea, in-
clinándonos del lado de Francia, y pide que se
reúna el Parlamento para que allí se ventile el
asunto de nuestra actitud frente al conflicto
que se dilata por las armas en nuestro Con-
tinento.

Hará muy bien el gobierno en no acceder
a los deseos del batallador diputado radical,
conociendo la opinión de la inmensa mayoría
de los españoles en dicho asunto, partidaria de-
cida de la neutralidad más escrupulosa.

DESDE INGLATERRA

Londres y la guerra

Después de unos días de ansiedad é incerti-
dumbre, la capital de la Gran Bretaña parece
haber entrado en su vida natural: todos los en-
tusiasmos, mezclados con temores del primer
momento al estallar la guerra, parecen haber
desaparecido; las discusiones ya no son tan
animadas y los periódicos ya no se arrebatan
de las manos de los vendedores. Y es que
Londres, aceptando la guerra como inevitable,
después de la primera sacudida que amenaza-
ra descomponer el admirable engranaje de su
vida diaria, vive seguro y confiado de que su
poderosa escuadra, además de escudo, es tam-
bién el arma que más pronto ó más tarde ha
de traer la victoria a toda costa.

La gran ciudad está en expectación de las
grandes batallas que se avecinan; esto es real-
mente la causa de la calma actual, además de

La tranquilidad que haya traído a todos los

ánimos es que las subsistencias no se hayan
conocido. También es causa de esta calma el
que los que esperaban que la guerra acabase
en quince días, se hayan rendido a la evidencia
de que pudiera durar un año ó quizá más y
los entusiasmos no es cosa que se pueda tener
en actividad por tanto tiempo, sino que son
intermitentes.

Pero el entusiasmo inglés ante la guerra,
(una guerra lo más ventajosa para el país), no
fue realmente entusiasmo; estuvo muy lejos de
aquel del pueblo frenético ante el Kaiser ó del
otro, de aquel otro pueblo de rodillas ante el
Czar. La razón de ello es que Inglaterra, aun-
que preparada para la guerra, no deseaba la
guerra como Alemania. La Inglaterra que
piensa sintió profundamente la llegada de la gran
catástrofe europea. En la plaza de Trafalgar
estalló el grito de abajo la guerra, pero sin fuer-
zas, porque la guerra en tal forma presentada
no podía evitarse en manera alguna; y más que
nunca, los que discutieran estas cosas con am-
igos alemanes no parecían darse cuenta de cómo
éstos se convertirían en enemigos, sin que real-
mente se hubiera operado cambio alguno en
sus personas ó en sus ideas. Pocos serán los
alemanes que se quejen más tarde del trato re-
cibido en la nación enemiga.

Y no hablamos del trato recibido por los
ingleses en Alemania, porque esto no lo hemos
visto.

Como decimos, el entusiasmo inglés ante la
guerra fué solo en los primeros momentos y
solamente entre el pueblo, que, como en todas
partes, es pronto a entusiasmarse ante un hecho
extraordinario. El pueblo inglés está dividido
en dos clases: una, que piensa y habla poco, y
otra, que se deja llevar por su naturaleza in-
fantil; esta segunda es la que se entusiasma.
Bien se puso en evidencia en la forma que dió
expansión a su exaltación.

La noche en que se declaró la guerra, Lon-
dres presentaba a media noche un aspecto
animadísimo y extraño; banderas inglesas y fran-
cesas se veían por doquier; los automóviles pa-
saban también llenos de banderas; se improvisa-
ban mítines en la plaza de Trafalgar, y de vez
en cuando pasaban partidas de muchachos (de
estos que venden telas y otras cosas en los co-
mercios) lanzando hurras y dando rienda suelta
a su entusiasmo. Estos son los que lo sentían.

Algunos soldados eran levantados en el aire
y vitoreados, y había quien ballaba ó cantaba,
y quien llevaba un paraguas por abierto ó
una chistera antigua, como en un Car-
naval.

Pero todo esto, como decimos, no era el
pueblo inglés, sino cierta parte de él; donde
estaba su sentimiento es en aquellos que gri-
taban «¡abajo la guerra, que muy bien tenía
este pueblo aprendido lo que ésta repre-
senta».

Muchas, muchas son las ruinas que ha
traído el desmo de unos cuantos, y quiera
Dios que paguen por ellos quienes así lo me-
recen.

Inglaterra, como no esperaba la lucha, no
la quería, pero una vez en ella las cosas cam-
bian; tanto, que no es probable que ceda como
no haya humillado por completo al enemigo
que intentó, arrogante, saltarle al paso; y para
evitarse molestias en el futuro, es seguro que
ya no permitirá que la escuadra alemana vuel-
va a ser lo que es. Este es el deseo de la Gran
Bretaña, éste su objeto una vez empezada la
guerra presente; aniquilar, por completo el po-
der naval germano.

El odio a Alemania todavía no ha desperta-
do, aunque es innegable que existe en algunos
pechos ingleses. Así que tengamos noticia de
algún gran combate en que hayan intervenido
las tropas inglesas, es de esperar que explote
como ya lo hiciera en París; aunque aquí a los
alemanes que tenían tienda abierta, ya no es
fácil que les pille desprevenidos; para evitar
equivocaciones, algunas tiendas ostentaban car-
teles en los que se lee: el dueño de esta tienda
es belga, francés, etc.

Tal como se ha presentado la guerra, In-
glaterra se ha captado las simpatías de todas
las naciones, mientras Alemania se ha quedado
sola. La forma en que ha sido tratada Italia,
pone en evidencia el carácter alemán, que si
tiene partes admirables, se hace un poco des-
agradable al hablar de cualquier otra nación y
dejar ver el desprecio que le inspira todo lo
que no es el país germano.

Habría quien diría que Inglaterra es egoísta
y que además nunca da las batallas en su casa.
Esto es verdad, pero es verdad también que
por Inglaterra se respetan las libertades de
otros pueblos, a quienes no importa mucho si
esta nación persigue o no fines que los gene-
rosos de auxiliares. El caso es que son los que
por Inglaterra.

El hecho de que las colonias inglesas se
unían todas en un mismo sentimiento y bajo
un mismo estandarte, cuando la metrópoli está
en peligro, da a entender la satisfacción de
estas colonias por la libertad que gozan y la
plena autonomía en que viven.

La Inglaterra de hoy no tenía ganas de
conquistar, sino de negociar, y naturalmente,
envuelta en la actual conflagración europea,
procurará sacar el mayor partido posible. Esto
es de esperar.

Un cambio de supremacía en Europa, haría
vencer una política de sangre y hierro, que es
la causante, precisamente, de la gran catás-
trofe actual. ¿De qué valen las grandezas de
una nación, si ellas mismas la precipitan en el
abismo?

Cierta clase de Emperadores son un peligro
constante para la nación y una amenaza para
la paz universal, y hay que evitarlos. Esta
será la lección después de todo.

Y no terminaremos estas líneas sin expre-
sar la satisfacción que nos produce la actitud
de España y la prudencia y acierto con que ha
obrado hasta el presente, aunque, naturalmen-
te, nosotros también tendremos que sufrir en
esta locura guerrera que va a sembrar la Eu-
ropa de cadáveres.

Rigores de policía.—Temores de desembarco

La vida activa y febril que hace quince
días caracterizaba a Trieste, ha desaparecido,
y la ciudad toma un aspecto de calma teme-
rosa, reveladora de la angustia de los corazones.
Fuera de Trieste nada se sabe ni se puede
saber de cuanto en ella ocurre, pues todos los
medios de comunicación han sido eliminados
para el público, así es que en la ciudad se
ignora, no solo cuanto ocurre en Austria y en
Europa, sino cuanto ocurre en la ciudad misma.
Las noticias circulan con rapidez, incerti-
das, inverosímiles las más de las veces, con-
tradictorias siempre. Los periódicos solo pue-
den publicar las noticias oficiales, las cuales
tienen poca credulidad entre el público, y esto
hace que todavía se tenga más ganas de saber,
más fiebre por conocer lo que de cierto ocu-
rre. Certo que a veces algún periódico obtiene
alguna noticia verdadera, pero el que la recibe
se guarda muy bien de comunicarla, por tem-
or a las graves consecuencias que ello pudiese
traer. Así, pues, fuera de las noticias ofi-
ciales, no se publican otras en Trieste. Los que
propagan otras, aunque sean ciertas, son inme-
diatamente detenidos y castigados. Y téngase
en cuenta que delitos que antes se castigaban
con una ligera multa ó un arresto de veinte-
cuatro horas, ahora se pagan con el fusilamiento.

Bajo el imperio de leyes tan severas, la po-
blación queda bajo el imperio del elemento
militar y de la policía, lo cual le da un carácter
muy imponente.

Actualmente todas las razas que había en
Trieste eran tratadas hasta ahora sin preferen-
cia, pero en los días últimos se observan curio-
sos fenómenos. Hace dos semanas, algunas per-
sonas se detuvieron ante el consulado italiano,
vistosando a Italia, y por la noche en los con-
cieros se pidió que se tocara la Marcha Real
italiana. Era un carino que revivía de pronto,
y previamente los manifestantes más entusi-
astas eran los conocidos organizadores de demos-

La vida de guerra en Trieste

Ello demuestra una vez más la necesidad
de un régimen que dentro de cierta unidad
pueda adaptarse a las diversas modalidades
que caracterizan a los pueblos que integran
la Península. Vosotros, amigos míos, tenéis al arroz,
la naranja y demás productos de esa encanta-
dora huerta, que sin duda reclamarán dispo-
siciones con las que si no quisiera soñar en Ca-
taluña, y que por lo tanto no pueden ser ob-
jeto de una disposición general: más hay que pe-
diría así de lo contrario, os dirán que sois unos
egoístas y unos antipatriotas.

«Pero cómo podrían legislar en aquel sen-
tido, unos hombres que no conocen la vida in-
terna de los pueblos a que han sido llamados a
regir, de esos pueblos de los que solo saben
sus secretarios particulares los nombres de los
caudillos...» No, no podemos los que sentimos
correr la sangre impetuosa por nuestras
venas, dándonos fuerza y calor, que aplicamos
a la riqueza y al engrandecimiento de la patria,
no podemos contemplar sin protesta, ciertas
pasividades, y sobre todo, ciertas manifestas
ignorancias, porque son un peligro para nues-
tros intereses, y en ocasiones para la presente,
para nuestra vida y la intangibilidad de nues-
tra patria.

«Cómo se las arreglará el jefe del Estado
para constituir gobierno, cuando se decida por
dotar a éste país de gobernantes aptos y que
respondan a la esperanza que la personalidad
de D. Alfonso, ha hecho germinar en una gran
parte del pueblo español?»

Creo que se avecinan transformaciones ra-
dicales en la gobernación de España, precipita-
das, sin duda alguna, por los acontecimientos
generales de Europa.

Tuyo siempre afmo, s. s. y amigo,
JOSÉ ALEMANY Y BORRÁS
Barcelona 25 agosto 1914.

La vida de guerra en Trieste

Rigores de policía.—Temores de desembarco

La vida activa y febril que hace quince
días caracterizaba a Trieste, ha desaparecido,
y la ciudad toma un aspecto de calma teme-
rosa, reveladora de la angustia de los corazones.
Fuera de Trieste nada se sabe ni se puede
saber de cuanto en ella ocurre, pues todos los
medios de comunicación han sido eliminados
para el público, así es que en la ciudad se
ignora, no solo cuanto ocurre en Austria y en
Europa, sino cuanto ocurre en la ciudad misma.
Las noticias circulan con rapidez, incerti-
das, inverosímiles las más de las veces, con-
tradictorias siempre. Los periódicos solo pue-
den publicar las noticias oficiales, las cuales
tienen poca credulidad entre el público, y esto
hace que todavía se tenga más ganas de saber,
más fiebre por conocer lo que de cierto ocu-
rre. Certo que a veces algún periódico obtiene
alguna noticia verdadera, pero el que la recibe
se guarda muy bien de comunicarla, por tem-
or a las graves consecuencias que ello pudiese
traer. Así, pues, fuera de las noticias ofi-
ciales, no se publican otras en Trieste. Los que
propagan otras, aunque sean ciertas, son inme-
diatamente detenidos y castigados. Y téngase
en cuenta que delitos que antes se castigaban
con una ligera multa ó un arresto de veinte-
cuatro horas, ahora se pagan con el fusilamiento.

Bajo el imperio de leyes tan severas, la po-
blación queda bajo el imperio del elemento
militar y de la policía, lo cual le da un carácter
muy imponente.

Actualmente todas las razas que había en
Trieste eran tratadas hasta ahora sin preferen-
cia, pero en los días últimos se observan curio-
sos fenómenos. Hace dos semanas, algunas per-
sonas se detuvieron ante el consulado italiano,
vistosando a Italia, y por la noche en los con-
cieros se pidió que se tocara la Marcha Real
italiana. Era un carino que revivía de pronto,
y previamente los manifestantes más entusi-
astas eran los conocidos organizadores de demos-

—Fobres hombres—contestaron—quiere decir que los que se van no son seguramente milonarios.

La explicación no convenció y fueron detenidos.

Estos pequeños episodios dan idea de la vida en Trieste. No es posible exteriorizar el pensamiento si no es desde un punto de vista absolutamente austriaco y gubernamental. Inútil decir que no se puede hablar contra el gobierno.

Las órdenes militares se cumplen con el más extremado rigor. Se citan casos de centinelas que han disparado contra automóviles que no se detienen a tiempo. La semana pasada cruzaba un auto el puente minado que está sobre el Isonzo, y el chauffeur no vio bien el gesto del centinela, parando pocos metros más allá de la mitad del puente, como estaba indicado.

El centinela se acercó y dijo a los pasajeros que si el automóvil llega a andar un metro más hubiera hecho saltar el puente.

El «Goeben» en Pola?

Los primeros días de la guerra hubo gran intranquilidad en Trieste, ante la previsión de un bombardeo por parte de la escuadra anglo-francesa (que hace su cruceiro por el Adriático), ó de un desembarco.

Los ciudadanos de 18 á 42 años han sido llamados á las armas. Los reservistas también. El tesoro de la ciudad (que alcanza la cifra de mil quinientos millones de coronas), ha sido expedido á Viena. Cuanto á la concentración de tropas se ha efectuado ya, y el Garsoev formarse el campo atrincherado, que se acaba con rapidez.

Sin embargo, los temores que alguien puede abrigar de un ataque ó un desembarco no parecen fundados, pues una operación de esa índole parece que sería verificada por Pola. Y se añade que en Pola está todavía el «Goeben», después de la persecución de que fué objeto.

Efectivamente, después del combate que tuvieron el «Goeben» y el «Breslau» con las naves inglesas en el mar Egeo, el «Goeben» se dirigió al Norte, entrando en el Adriático. Iba á 27 nudos por hora, y alguien ha dicho que sin chimeneas, con las llamas al viento (1). Los buques ingleses lo persiguieron, pero eran menos veloces y quedaron distanciadlos. En aguas de Antivari el «Goeben» encontró á la escuadra austriaca, y ésta destacó el «Admiral Spaun» para que la diese escolta, y por cierto que el «Spaun» tuvo que hacer su máxima velocidad para acompañar al otro.

Las minas que se pusieron en el puerto de Trieste han sido retiradas, al menos, en parte, para evitar accidentes, dado el gran número de buques que allí se refugian.

El naufragio del «Barón Gautsch»

Pero lo que se temía ocurriese en Trieste ha ocurrido en Pola, en donde se fué á pique el vapor «Barón Gautsch». La prensa, según la inspiración oficial, dijo que se trataba de un simple naufragio, pero en realidad se trata del choque del buque contra una mina, la cual, hizo explosión.

El «Gautsch» era un buque modernísimo, construido en Escocia en 1908; tenía cuatro calderas, su longitud era de 82 metros, y hacía 17 millas por hora. Venía á Trieste desde Cattaro, y no había de tocar en Pola. A la altura de este puerto fué visto como se levantaba de pronto sobre las aguas y se partía en dos trozos, que se abismaron en el mar, mientras que una inmensa columna de agua se elevaba á gran altura. Sin duda que había chocado con una mina de las que han puesto los austriacos en aquellos mares. Al salvamento acudieron un torpedero y un vapor de la Sociedad «Istria-Trieste».

Pocos supervivientes pudieron ser salvados: unos murieron heridos por la explosión, y otros ahogados por el torbellino del buque al hundirse éste. Muchos pasajeros eran de Trieste; en total llevaba el buque 310 personas, y han podido ser salvadas 179.

Con Viena está Trieste, casi en absoluto, incomunicada. Solo un tren de viajeros ha llegado por la línea de Sudbahn, y desde aquí á la frontera solo hay trenes militares, en los cuales se permite ó no subir á los pasajeros. Además, el tren que va á Trieste emplea dos días y dos noches, y la noticia de que se iba á aumentar el número de trenes para el público no se ha visto confirmada. Los pocos trenes, pues, que van á Viena, no militares, son de mercancías y llevan víveres á la capital.

Cuanto al servicio de automóviles particulares, ha cesado completamente, estando los automóviles requeridos para el ejército por la autoridad militar.

# VALENCIA

El mapa que en hoja suplementaria publicamos ayer del teatro de la guerra en la frontera franco-belga, fué acogido tan favorablemente por el público, que una hora después de salir á la calle nuestro periódico, había quedado completamente agotada, la edición, no obstante haberla triplicado.

Durante todo el día fué una constante romería nuestra Administración en busca del número de ayer, al que acompañaba el mapa citado.

La empresa de LAS PROVINCIAS, correspondiendo al favor del público, y agradecida á las muchas felicitaciones que está recibiendo, ha dispuesto hacer una tirada especial del citado mapa, que se venderá desde hoy en las oficinas de nuestra Administración, al reducidísimo precio de diez céntimos.

Dentro de pocos días insertaremos un nuevo mapa á tres tintas, también muy interesante, del curso de las operaciones.

El lector de LAS PROVINCIAS puede tener la seguridad de que no han de faltarle elementos para seguir paso á paso la marcha de la campaña.

El cabildo metropolitano se ha reunido, acordando los siguientes actos religiosos á intención del alma de Su Santidad Pío X, que celebrará el sábado próximo:

Mañana, á las cuatro de la tarde, habrá vísperas de difuntos, con música.

A las cuatro y media, los cleros parroquiales, con cruz alzada, responderán ante el túmulo.

El sábado, á las diez, se cantará un Nocturno, y después se celebrará la misa solemne, siendo el encargado de la oración fúnebre, como ya dijimos, el P. Calasanz Rabaza, y el celebrante, el canónigo arcipreste Sr. Herrera.

El domingo habrá rogativas por la elección de Pontífice.

A las nueve de la mañana, el cabildo se trasladará á la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y recogerá la imagen, llevándola á la Catedral.

Una continuación, habrá exposición de Su Divina Majestad, letanias y rogativas.

Por la tarde, los cleros parroquiales volverán á ir á la Catedral, para entonar las rogativas.

El lunes se repetirán estos actos religiosos en igual forma, y el martes, será trasladada la imagen de Nuestra Señora, de la Basílica á la Real Capilla.

Para las exequias han quedado extendidas las invitaciones por la secretaría de palacio arzobispal, y hoy quedarán repartidas.

El carpintero de la Santa Basílica ha terminado ya el armazón del catafalco, que afecta la forma de templete, con tres cuerpos superpuestos. En los testeros de la base se colocarán lápidas con las inscripciones de las fechas del nacimiento y fallecimiento de Pío X. En el cuerpo central figurará una urna cineraria con los atributos del Pontificado, y en el último aparecerá una escalera truncada, envuelta en negros crespones.

Completarán el adorno, que resultará severo. A juzgar por el boceto, los escudos del Pontificado y el lema del difunto Papa.

Será el celebrante en la misa y respondor el canónigo arcipreste Dr. D. Mariano Herrera.

En contestación al telegrama que el presidente de la Cámara de Comercio, D. Ramón de Castro, dirigió al ministro de Fomento, sobre creación de un servicio postal directo entre el Norte de España y Sur de Inglaterra, y toma por el Banco de España de libras y francos para el cobro, ha contestado en los siguientes términos:

«Ministro de Fomento á presidente Cámara Comercio.—Gobierno dedica especial atención á cuanto relacionase con servicio postal directo entre puertos Norte España y Sur Inglaterra, teniendo en estudio creación una línea subvencionada entre Bilbao-Scutampton. En cuanto á que Banco España encargase cobros francos y libras he trasladado indicaciones su telegrama ministro Hacienda, á los efectos oportunos»

«El señor gobernador despachó ayer los siguientes expedientes:

Para informe de la Comisión provincial, las cuentas municipales de Alcántara de los años 1912 y 1913

Al presidente de la Junta provincial de Sanidad, un recurso de alzada de D. José Muñoz contra el acuerdo del Ayuntamiento y Junta municipal de Burjassot, suprimiendo en el presupuesto ordinario de 1913 la consignación destinada al pago del farmacéutico titular.

Remisión á la Dirección general de Obras públicas del expediente y recurso del Sindicato de Riegos de Ollería sobre suspensión del presidente y vocales

Señalando el 9 de septiembre para el pago de los terrenos del término de Sueca para la carretera de Albuñol, el 10 para los de Riola, el 11 para los de Fontanet y el 12 para los de Corbera.

Autorizando á D. José A. Noguera para circular con un automóvil

El gobernador civil recibió algunas quejas de que en el Economato de los Ferrocarriles del Norte se cobraban algunos artículos con aumento del precio ordinario, y practicó algunas averiguaciones.

El guarda-almacén jefe de dicho Economato conferenció ayer con el gobernador, participándole que, aunque los precios de las harinas sufrieron un aumento de tres pesetas por 100 kilos, ha quedado éste sin efecto, y se restituyó la diferencia á los que hicieron compras á dichos precios, rigiendo los de 37 y 40 pesetas por 100 kilos.

Ayer nos facilitó el gobernador civil el siguiente estado del movimiento de trigos, harinas y carbones:

Entradas: Por el puerto, 112.242 kilogramos de trigo y 11.950 de harina; Central Económica, 12.072 harina y 4.300 trigo; estación Norte, 70.000 harina y 22.000 trigo; Aragón (Cuarte), 1.320 harina; Turis, 400 harina y 4.000 trigo.

Salidas: Por vapor Santa Ana, 14.850 kilogramos de harina; para Liria, 100 de harina; para Paterna, 38.500 de trigo; para la provincia de Castellón, 35.416 de harina; para Villamarchante, 2.500 de harina, y para otros pueblos de la provincia, 3.753 de harina.

Carbón mineral, entrado, 195.940 kilogramos.

El arrendatario del arriendo municipal sobre inquilinato, nos ruega que concretemos nuestra denuncia de ayer. No tenemos inconveniente. Anteaayer se nos presentó en nuestra Redacción un caballero, diciéndonos que después de haber pagado la anualidad completa, recibió una citación del arrendatario. Acudió al llamamiento y se le dijo que, habiéndose trasladado de domicilio dos meses antes de finalizar el año, debía pagar el importe de la nueva casa. A ello contestó el inquilino, que su nuevo domicilio tributaba menos, pero que no tenía inconveniente de liquidar el cuarto trimestre, si se le devolvía el que ya tenía abonado, lo cual nos parece muy en razón. Pero ello no pareció bien á los empleados de las oficinas, resultando que el inquilino, en vez de ser reembolsado, debía aumentar su tributación.

Añí tiene en cuatro palabras explicado el hecho, el arrendatario, tal y como se nos denunció.

Llamamos la atención del señor gobernador acerca de la conducta que observa el alcalde de Bugarra, conducta que ha dado motivo recientemente á las protestas del vecindario, á pesar de lo cual sigue con sus originalísimos procedimientos, como puede verse por el siguiente hecho que se nos denuncia:

Hace pocos días algunos vecinos, en vista del estado deplorable en que los caminos se hallan y que imposibilitan el tránsito de la carretera, decidieron hacer las debidas reparaciones antes de comenzar la recolección de las cosechas, y en cuanto se enteró de ello el alcalde, les impuso á cada uno de los que trabajaban en la recomposición, la multa de 15 pesetas, ó sea el máximo de lo que le autoriza la ley.

Suponemos que el señor gobernador habrá comprendido al alcalde de Bugarra que lo indicado no era imponer multas, sino procurar que el Ayuntamiento atiende mejor á la conservación de los caminos vecinales.

Ayer recibí en su despacho el gobernador civil, á una numerosísima comisión de vecinos y concejales del Ayuntamiento del vecino pueblo de Burjassot, presidida por el alcalde, que le visitó para darle cuenta de un vastísimo y hermoso proyecto para la construcción de un grupo escolar adosado á una nueva Casa Consistorial.

El Sr. Tejón estudió los planos y acogió con gran entusiasmo la idea.

Los comisionados solicitaron que apoyase la extensión de subasta, lo cual ofreció el señor gobernador.

Añadieron que el Ayuntamiento había votado una consignación de 2.000 pesetas y había iniciado una suscripción entre el vecindario de Burjassot, que, con verdadero entusiasmo, se disponen á cooperar en la realización del proyecto.

El Sr. Tejón, elogió mucho á los comisionados y les felicitó, anunciándoles y prometiendo su decidido concurso.

En la sesión que celebrará hoy la Comisión provincial, conocerá de los expedientes de reclamaciones formuladas contra la validez de las elecciones de concejales verificadas en 19 de julio último en los pueblos de Torrente, Bolbaité y Guardamar.

Desde Granada, hace unos días se remitió al ministerio de Instrucción pública una instancia firmada por la junta organizadora de la Mutualidad Escolar, diputados á Cortes, provinciales, profesores, Magisterio y otras entidades, pidiendo la concesión de la gran cruz de Alfonso XII para el señor gobernador de esta provincia, D. Juan Tejón, como justísima recompensa á sus trabajos y desvelos en pro de la enseñanza durante el mando del gobierno de aquella, pudiendo decirse que dicha solicitud es la voz unánime de todos los granadinos.

Según nuestros informes, al conocerse en Valencia esta noticia, ha surgido entre los maestros valencianos la idea de imitar el ejemplo de sus colegas de Granada, elevando una nueva instancia al ministerio de Instrucción pública haciendo igual petición. La idea ha sido acogida con gran entusiasmo, y seguramente se con-ocará en breve á una reunión de maestros para darle forma.

La actitud de los maestros nos parece muy bien, pues de esta forma expresan su gratitud hacia el Sr. Tejón, entusiasta por el mejoramiento y desarrollo de la enseñanza primaria. Mucho celebráramos que las relevantes dotes, los grandes méritos del gobernador civil de Valencia, alcanzaran la merecida recompensa.

Seguros mutuos contra incendios; y Figueras, 1. Añoché nos dijo el gobernador, Sr. Tejón, que el cónsul de España en Cete dice que el comisario especial de policía francés manifiesta que, con motivo de las vendimias y encontrándose sin trabajo gran número de obreros españoles y franceses, no se permitirá, durante las actuales circunstancias, desembarcar emigrantes españoles, si no van provistos de documentos de identidad y de un escrito manifestando tener trabajo contratado y probable con propietarios.

El cardenal Sr. Guisasaola, durante su estancia en Barcelona, se ha hospedado en el Colegio de Jesús y María, de San Gervasio.

Según nos participa el administrador principal de Correos, hasta nueva orden no se admitirá ninguna clase de correspondencia para las provincias de Belja, Namur, Limburgo, Luxemburgo y Brabante, al Este de Bruselas.

El Dr. Ibáñez Algarra, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes, á la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), junto al Hotel de Roma.

DR. ANTONIO VILLANOVA Y S.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez á una.

Ayer tarde, en el tren mixto de Barcelona, llegaron 30 braceros españoles, que salieron en el de Madrid.

Añoche, en el rápido de la Corte, llegaron D. Federico Dupuy, la señora de Sala con su hija Gloria, el Sr. Maconnave y D. Eugenio Miguel.

En la Aduana se efectuaron ayer y las siguientes operaciones: Arancel oro, 20 pesetas. Idem moneda corriente, 63.049,38. Recargo transitorio, id. id., 1.353,80. Multas, moneda corriente, 20. Y transportes, 133,65.

Urberuaga de Uvilla, Maquina (Vizcaya).—Agua azoadada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

La Banda Municipal interpretará hoy en el paseo de la Gloria, de diez á doce, de la noche, el siguiente programa:

Primera parte.—«King Cotton», marcha, Souza; «Granada», serenata, Soutullo; «Las Fases del campo», idilio sinfónico, I. Andante, Primavera, II. Andante, Verano, III. Allegro moderato, Otoño, IV. Allegro, Invierno, Giner.

Segunda parte.—«La juventud de Hierules», poema sinfónico, Saint-Saens; «El Galtes», selección, Nieto; «Hérica», marcha, Vannetti.

La Sociedad de Ciegos y semiciegos El Porvenir obsequió anoche con un banquete, en el restaurant Miramar, á D. Miguel Granell y don Eugenio Ganora, que realizan un viaje de propaganda por toda España, para la unión y mejoramiento de la clase.

Durante la comida reinó la mayor cordialidad y alegría, y á la hora de los brindis lo hicieron, muy elocuentemente, algunos de los comensales, entre ellos los dos señores citados, haciendo votos todos los presentes porque en breve sea un hecho cuanto desea la clase de ciegos y semiciegos.

Entre los proyectos allí expuestos figura el establecimiento de la Casa de Ciegos, donde estos puedan realizar trabajos y ganarse la vida, sin necesidad de recurrir á ir por las calles, y para ello recabarán el auxilio de la prensa.

Nuestro compañero en ella, D. Ignacio Vidal, habló en nombre de los representantes de los periódicos allí presentes, prometiendo apoyar las justas peticiones de los socios de El Porvenir.

El mejor alimento, para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del Dr. Greus. Es la más económica, Fr. 2 y 3 ps. Farmacia frente á la calle de Zaragoza.

El señor gobernador, presidente de la Junta provincial contra la Tuberculosis, ha convocado á dicha entidad para el próximo día 28 á las cuatro y media de la tarde, en su despacho. Lo que se hace saber á los señores vocales de la misma, que por error ú otra causa no hayan recibido la correspondiente citación.

Han sido nombradas maestras interinas: De Requena, doña Josefina G. Velaz; de Sallent, doña Esperanza Ratz; de Algimia de Alfara, doña Angeles Vaquer; de Carcajente, doña Clara Martínez, y de Torrechiva, doña Manuela Belarte.

La suscripción abierta en el gobierno civil para socorrer á los repatriados, tuvo ayer el siguiente aumento: Señor presidente de la Audiencia, 25 pesetas; D. Emeterio Muga, 25, y D. Miguel Angel Ribera, 5.

Anteaayer fueron recogidas entre el vecindario de la calle de Covarrubias, 35 pesetas, que se entregaron á los abuelos del niño Vicente Guillén Rubio, hijo del matrimonio protagonista del crimen del pasado domingo. También ayer se recaudaron pesetas 410, que fueron entregadas igualmente á los mencionados abuelos.

El plazo para el pago de cuota militar segundo del 13 y tercero del 12, terminará en esta delegación de Hacienda el 30 de septiembre, á las horas ordinarias de oficina.

Las grandes eminencias médicas, recomiendan para los estómagos delicados, que beban cerveza, la más preferida es la PILSEN DAMM, Depositario, Ramón Casanova Boix, Pí y Margall, 74.

AZULEJOS VALDECABRES.—Tejas planas.—Calle de Félix Pizcueta, núm. 22. Teléfono núm. 766.

Para comprar artículos de ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7. Venta por plaza y paqueta á precios del por mayor.—Gran liquidación en botados y puntillaría de romeros anteriores, á mitad de precio.—Sedallinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructibles.—Recomendable á sus maquineros.

## Noticias militares

Ha sido destinado á prácticas durante un año, al sexto depósito de Sementales, el segundo teniente del regimiento de Victoria Eugenia, D. Antonio Gómez de Barreda.

El médico primero, D. Manuel Lamata, ha quedado de excedente en esta región, y el médico segundo, D. Francisco Arozarena, ha sido destinado del regimiento de Vizcaya, á la ambulancia de montaña, número 2.

El veterinario primero D. Glicerio Estévez, del 1.º montado, ha quedado de excedente en Ceuta.

Los individuos propuestos para tomar las aguas de Arceña, sufrirán el día 1.º de septiembre el reconocimiento definitivo en el Hospital militar.

## Tribunales

Acusado del delito de hurto de leña de un monte público del término de Calles, compareció ante la Sala de Vacaciones Félix Miralles Ramírez.

Sostuvo la acusación D. Juan Tormo Artés, y defendió al procesado D. Evaristo Crespo Azorín.

El mencionado Sr. Tormo intervino luego en una competencia en causa sobre malversación, procedente de Torrente.

Por causas ajenas á la Sala se aplazó hasta nuevo señalamiento la vista del proceso seguido por el juzgado de Alchira contra Federico Rodríguez Varó, por amenazas.

El presidente de esta Audiencia, D. Valentín Escrivano, ha abierto una suscripción para contribuir á la iniciada por Su Majestad la Reina doña Victoria en favor de los repatriados.

## Escolares

Se ha solicitado de las juntas provinciales de primera enseñanza, una relación de las Escuelas vacantes dotadas con 625 pesetas para el concurso rápido.

## Solemnes honras fúnebres

en sufragio del M. R. P. Preposito general de la Compañía de Jesús

Como teníamos anunciado, se celebraron ayer mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón (Compañía), solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del M. R. P. Francisco Javier Wernz, Preposito general de la Compañía de Jesús.

A las nueve y media comenzaron los maitines de difuntos, semitonados por las Comunidades de la Casa Profesa y del Colegio de San José. Siguió la misa, que celebró el reverendo Padre rector del Colegio de San José. La capilla de música interpretó la misa del maestro Beneyto.

A continuación se cantaron solemnes respuestas.

El templo, severamente enlutado, estaba ocupado por numerosa y escogida concurrencia, en la que vimos también representantes de todas las Ordenes religiosas que tienen residencia en esta capital. Todos fueron á asociarse al sentimiento de los religiosos de la Compañía por la pérdida de tan amado Padre, y á testimoniarles con esta ocasión el afecto que en Valencia se los profesa. Unase á él nuestro más sentido pésame.

El P. Preposito de la Casa Profesa y el Padre rector del Colegio de San José, con sus respectivas Comunidades, nos ruegan manifestemos á cuantos ayer les honraron con su presencia, su profundo reconocimiento, y en la imposibilidad de agradecerlo á cada uno en particular, lo hacen á todos por nuestro medio.

En la real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, se celebrará el próximo domingo, á las siete y media de la mañana, una misa de Comunión general, en sufragio del alma de Su Santidad Pío X.

Se pensó celebraría el mismo sábado que serán los funerales en la Catedral, pero con el fin de que puedan asistir el mayor número de fieles á rendir este último tributo de paternal afecto al Pontífice de la Comunión frecuente, se ha aplazado al domingo.

## D. Ramiro Ripollés

Ayer falleció este estimado amigo nuestro y antiguo periodista. Su muerte será muy sentida, pues aunque vivía muy retraído, contaba con buenos amigos que hacían justicia á los merecimientos que había adquirido, sirviendo los intereses generales de la región.

El Sr. Ripollés, había estudiado con gran aprovechamiento la carrera de Medicina, carrera que ejerció después en Villarreal y Castellón, donde ya comenzó á figurar en política, en el partido democrata que acudíábalo D. José Canalejas.

Afincionado á la literatura, al establecerse en Valencia buscando más amplio horizonte á su actividad, se encargó de la dirección del periódico vespertino el Correo de Valencia, del que no tardó en ser propietario. Catorce años vivió este periódico, que tuvo períodos de gran esplendor, y en el que demostró su director y propietario sus excelentes dotes de talento y actividad.

Decidió el Correo de Valencia, apartarse de él D. Ramiro Ripollés, y poco después se encargaba de la revista La Agricultura Española, fundada por su íntimo amigo el Dr. Aliño, quedándole aún tiempo para colaborar en gran número de periódicos.

Afincionado, como hemos dicho anteriormente, á la literatura, y enamorado de su otro nacimiento literario, dispuso á conocer como poeta fácil, en el cultivo, principalmente, de la nota f-stiva. Los periódicos satíricos valencianos tuvieron en él un constante colaborador.

Actualmente se hallaba desempeñando el cargo de secretario del Instituto de Higiene Municipal.

Descansó en paz nuestro amigo, y recibían sus atribuladas esposa é hijos nuestro más sentido pésame.

## Plaza de Toros

A la Taberna FUNCIONES PARA HOY

HAZANAS DE JUANILLO EL DE MOLARES EL PAIS DE LAS HADAS LA CORTE DE FARAÓN

A las 9.30. Precios: Preferencia, 75 céntimos.—General, 25.

Para prevenir ó combatir las **Afecciones intestinales** peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la **HARINA LACTEADA NESTLÉ** De venta en farmacias y buenas droguerías.

**Academia Civico-Militar.—CURSO 1914-1915** Carreras militares.—Preparación para Correos, Telégrafos, Sobrestantes y Topógrafos.—Estudios del Español literario.—Cursos de contabilidad comercial y teneduría de libros por partida doble.—Para matriculas é informes en la secretaría, Sord. 44, bajo, Valencia, de 10 á 1 y de 4 á 6 de la tarde, todos los días. Apertura de curso, el 1.º de Septiembre.

## Crónica de SUCESOS

**ROBO.**—Ayer tarde se dio cuenta al juzgado de otro robo. Se cometió en la calle de Ribera, núm. 14, almacén de bicicletas de D. Ramón Cano, que se encuentra ausente de nuestra ciudad, llevándose los ladrones 60 pesetas que había en caja. El juzgado instruye diligencias.

**INTOXICACIÓN.**—Un sordomudo llamado Joaquín Serrano Martínez, que habita en la calle de Embaj, núm. 4, ingirió equivocadamente cierta cantidad de sal sosa, creyendo que era bicarbonato. Al sentir los efectos del veneno, la familia advirtió lo equivocado y lo trasladó al Hospital, donde fué asistido, quedando en el Santo Establecimiento en grave estado.

**HUNDIMIENTO.**—Los inquilinos de la casa núm. 30 de la calle de Cervantes denunciaron ayer tarde á la Guardia municipal que el ciclo-rrobo del piso 2.º de media casa se había hundido sin que afortunadamente ocurrieran desgracias.

**AGRESIÓN.**—En la casa de Socorro de la Gloria fué curada una señora llamada doña Clara Lagaria, que presentaba contusiones en la región intercapilar, producidas á consecuencia de un puñetazo.

## TAURINAS

Podemos asegurar que el simpático y valiente matador de novillos, Sabari II, tomará la alternativa en Madrid el día 24 del próximo mes de septiembre, y por lo tanto, tomará antes parte en las corridas de Utiel.

## Diario de Avisos

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

D. Tomás Jiménez, 37.373,62 pesetas; D. José Recasens, 8.055,56; D. José Soler, 4.436,93; D. Julio Ruiz, 12.472,13; D. Antonio Guillén, 181.518,66; D. Juan Cerda, 26.282,38; D. Juan Vitor, 5.437,64; D. Francisco Botella, 1.218,53; D. Joaquín Garcia, 1.439,73; D. Antonio Roa, 3.322,69; D. Francisco Crespo, 55.321,13; señor habilitado de Carabanchel, 687,75, y D. Gabriel Izquierdo, 36.979,56.

## Telegramas y Telefonemas

### CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 26, á las 7:15 tarde.

A la entrada

A las once de la mañana se celebró en Gobernación el anunciado Consejo de ministros. A la entrada el Sr. Ugarte no manifestó á los periodistas que daría cuenta del expediente de obras del puerto de Almería y del crédito de 10 millones para reanudar las obras comenzadas.

El Sr. Bato hizo las siguientes manifestaciones:

«En Marruecos reina tranquilidad, aun cuando los moros andan un tanto soliviantados por las noticias que reciben de la guerra europea.

De ésta no tengo ninguna nueva referencia. Preguntaré por teléfono al señor marqués de Lema si ha recibido algún telegrama.»

Hizo luego alusión á las declaraciones que publica el Sr. Lerroux, y dijo:

«Parece que en algunos momentos se olvidó el Sr. Lerroux de su nacionalidad.»

Un periodista: Como parece también que veladamente pide el Poder.

El Sr. Dato: Por mí, ahí lo tiene. Puede tomarlo cuando quiera.

El Sr. Bergamín, que asistió á la convención, terció en ella, diciendo:

«Yo antes me resistía á continuar en el ministerio, pero en vista de estas declaraciones y de algunas otras, creo que sería antipatriótico abandonar en estos momentos. No sabemos lo que llevan en cartera los que lo piden.»

El Sr. Dato: Es natural que nosotros defendamos por todos los medios la actividad que hemos adoptado.

El Sr. Lerroux pide la inmediata apertura del Parlamento para discutir la neutralidad. «En qué país ó en qué Derecho Internacional ha visto que sea preciso el concurso del Parlamento para acord



EL TIEMPO

Noticias del Ayuntamiento

Crónica religiosa

Sección Comercial

Productos del Campo

Movimiento bursátil

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

El estudio de rasantes. Ha sido encargado por el alcalde al arquitecto mayor, Sr. Aymeri, el estudio de los rasantes de la calle Mayor de Nazaret.

Deconio

El teniente de alcalde, Sr. Ferraz, deconio ayer 125 panes faltos de peso y 35 paquetes de arroz.

Recaudación

Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 3.750,40 pesetas; por inspección veterinaria, 250,56; por peaje, 88,65. Total, 4.089,61 pesetas.

SANTOS DE HOY

San José de Calasanz, confesor y fraile. El oficio y la misa son de San José de Calasanz, con rito doble de segunda y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA

San Agustín, obispo. El oficio y la misa son de San Agustín, obispo, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS

Terminan en la iglesia de las Escuelas-Pías. Se descubrió a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

Entradas y salidas

Entradas: Vapor Montevideo, de Génova, con cargo general. Vapor Cataluña, de Palma, con cargo general.

Subasta del día 25 de agosto de 1914

Ofrecido el cargo del vapor 'Garthorse', CEBOLLAS

MELONES

Entregó en mala condición. Precios, de 4/6 a 5/.

Albócer 23 de agosto

Trigo, la varchilla, 3/50 pesetas; cebada, 2; maíz, 3/75; aceite, la arroba, 11/75; patatas, 1; huenos, la docena, 1/20.

Vinaroz 26 de agosto

Vino, el decálitro, 1/75 pesetas; trigo, el doble decálitro, 4/50; cebada, 2; arvejas, 4; alubias, 6/50; algarrobas, la arroba, 2/30.

Deuda perpetua al 4 por 100 Interior

Serie F, 78-90 d.; 79-00 d.; 80-25 d.; 81-50 d.; 82-80 d.; 83-50 y 60 c.; 85-50 d.; 86-50 d.; en diferentes series: 00-00 c.

Deuda amortizable al 5 por 100

Serie F, 92-30 d.; 93-00 d.; 93-50 d.; 94-00 d.; 94-50 d.; 95-00 d.; en diferentes series: 00-00 c.

Obligaciones municipales

7 y 8a emisión, Ensenada, 99-00 d. 1a id. 9a emisión: 100-00 d. 2a id. 9a emisión: 99-80 p. 3a id. 9a emisión: 100-00 d. 4a id. 9a emisión: 100-00 d. 5a id. 9a emisión: 100-00 d. 6a id. 9a emisión: 100-00 d. 7a id. 9a emisión: 100-00 d. 8a id. 9a emisión: 100-00 d. 9a id. 9a emisión: 100-00 d. 10a id. 9a emisión: 100-00 d. 11a id. 9a emisión: 100-00 d. 12a id. 9a emisión: 100-00 d. 13a id. 9a emisión: 100-00 d. 14a id. 9a emisión: 100-00 d. 15a id. 9a emisión: 100-00 d. 16a id. 9a emisión: 100-00 d. 17a id. 9a emisión: 100-00 d. 18a id. 9a emisión: 100-00 d. 19a id. 9a emisión: 100-00 d. 20a id. 9a emisión: 100-00 d. 21a id. 9a emisión: 100-00 d. 22a id. 9a emisión: 100-00 d. 23a id. 9a emisión: 100-00 d. 24a id. 9a emisión: 100-00 d. 25a id. 9a emisión: 100-00 d. 26a id. 9a emisión: 100-00 d. 27a id. 9a emisión: 100-00 d. 28a id. 9a emisión: 100-00 d. 29a id. 9a emisión: 100-00 d. 30a id. 9a emisión: 100-00 d. 31a id. 9a emisión: 100-00 d. 32a id. 9a emisión: 100-00 d. 33a id. 9a emisión: 100-00 d. 34a id. 9a emisión: 100-00 d. 35a id. 9a emisión: 100-00 d. 36a id. 9a emisión: 100-00 d. 37a id. 9a emisión: 100-00 d. 38a id. 9a emisión: 100-00 d. 39a id. 9a emisión: 100-00 d. 40a id. 9a emisión: 100-00 d. 41a id. 9a emisión: 100-00 d. 42a id. 9a emisión: 100-00 d. 43a id. 9a emisión: 100-00 d. 44a id. 9a emisión: 100-00 d. 45a id. 9a emisión: 100-00 d. 46a id. 9a emisión: 100-00 d. 47a id. 9a emisión: 100-00 d. 48a id. 9a emisión: 100-00 d. 49a id. 9a emisión: 100-00 d. 50a id. 9a emisión: 100-00 d. 51a id. 9a emisión: 100-00 d. 52a id. 9a emisión: 100-00 d. 53a id. 9a emisión: 100-00 d. 54a id. 9a emisión: 100-00 d. 55a id. 9a emisión: 100-00 d. 56a id. 9a emisión: 100-00 d. 57a id. 9a emisión: 100-00 d. 58a id. 9a emisión: 100-00 d. 59a id. 9a emisión: 100-00 d. 60a id. 9a emisión: 100-00 d. 61a id. 9a emisión: 100-00 d. 62a id. 9a emisión: 100-00 d. 63a id. 9a emisión: 100-00 d. 64a id. 9a emisión: 100-00 d. 65a id. 9a emisión: 100-00 d. 66a id. 9a emisión: 100-00 d. 67a id. 9a emisión: 100-00 d. 68a id. 9a emisión: 100-00 d. 69a id. 9a emisión: 100-00 d. 70a id. 9a emisión: 100-00 d. 71a id. 9a emisión: 100-00 d. 72a id. 9a emisión: 100-00 d. 73a id. 9a emisión: 100-00 d. 74a id. 9a emisión: 100-00 d. 75a id. 9a emisión: 100-00 d. 76a id. 9a emisión: 100-00 d. 77a id. 9a emisión: 100-00 d. 78a id. 9a emisión: 100-00 d. 79a id. 9a emisión: 100-00 d. 80a id. 9a emisión: 100-00 d. 81a id. 9a emisión: 100-00 d. 82a id. 9a emisión: 100-00 d. 83a id. 9a emisión: 100-00 d. 84a id. 9a emisión: 100-00 d. 85a id. 9a emisión: 100-00 d. 86a id. 9a emisión: 100-00 d. 87a id. 9a emisión: 100-00 d. 88a id. 9a emisión: 100-00 d. 89a id. 9a emisión: 100-00 d. 90a id. 9a emisión: 100-00 d. 91a id. 9a emisión: 100-00 d. 92a id. 9a emisión: 100-00 d. 93a id. 9a emisión: 100-00 d. 94a id. 9a emisión: 100-00 d. 95a id. 9a emisión: 100-00 d. 96a id. 9a emisión: 100-00 d. 97a id. 9a emisión: 100-00 d. 98a id. 9a emisión: 100-00 d. 99a id. 9a emisión: 100-00 d. 100a id. 9a emisión: 100-00 d.

JARABE de GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

MARMOLES S. ORTIZ Especialidad en LÁPIDAS

SANGRE PURA Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente.

SECCION COMERCIAL

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA de Barcelona

BUQUES Vapores de los Sres. Ybarra y Compañia, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO.

4 pesetas diarias En el sueldo que gana toda persona de ambos sexos que haciendo escribir, con una letra regular, desean ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo trabajo de escritura, que necesitamos profusamente para la propagación de nuestros inventos en España.

PILDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY El Ungüento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfiguran.

REINA VICTORIA EUGENIA

Lineas a Antillas, Méjico, Nueva York y Costairme

Callicida Luch Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.

Agua de azahar R. MIRALLES

Farmacia Se vende en esta capital con numerosa clientela y seguro proveído.

CUTIS CLARO

Linea de Fernando Po CIUDAD DE CADIZ

Linea de Filipinas C. DE EIZAGUIRRE

Compra de caballos por la comisión de Remonta de Artilleria

EPILEPSIA INSOMNIOS HIKILYVON y Polipolvo Granulado ENFERMEDADES NERVIOSAS

Chocolates VIUDA DE R. COMOL Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logra siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTIFRICA

Valencia Sus monumentos y arte Su naturaleza e historia

JARABE de DIGITAL LABELONYE EMPLEADO CON EL MEJOR EXITO CONTRA LAS DIVERSAS AFECCIONES del CORAZON, HIDROPESIAS TOSSES NERVIOSAS, BRONQUITIS, ASMA, etc.

Memorias de una rata de hotel por Georges Lofaure

peró que me des. ¿De qué crimen nos acusas a Levrot y a mí? —No te burles —rugió la irlandesa— ya sabes que de mí no se mota nadie impunemente.

—No sé, pero me figuro que no debía de andar muy lejos. En pocas palabras contó la irlandesa a su amiga cómo habían ocurrido las cosas.

—Y si se suicida? —No sería mal tonto. ¿Y en este caso, no sería muy de lamentar la muerte de un imbécil? —¿Olvidas que le amo? —A otros has querido antes. Ya te consolaras.

irlandesa.—Bástele a Fabricio saber que Ferrera, acusado de robo, acaba de ser echado del casino. —Ah, hijas mías! —dijo Fabricio súbitamente serio.—Nos va a resultar muy dañoso el clima de Aix. En cuanto despachemos el asunto del anticuario, pondremos pies en polvorosa.

De todo. Había apartado los ojos al pronunciar estas últimas palabras, porque comprendía que la pupila azul de Fabricio le dirigía penetrantes miradas.